

本报今年“利群阳光助学直通车”首发,寻找品学兼优的寒门学子 心疼父母太累,她想“跑步”长大

高考结束,本报“利群阳光助学直通车”也正式发车,6月26日,首站来到长沙市周南中学。包颖琦和蒋丽娅,一个是快人快语的快乐女生,一个是慢条斯理的腼腆姑娘,虽然性格迥异,但面对困难,她们选择坚强;面对未来,她们自信乐观。

■记者 彭可心 实习生 贺杰



学子档案: 包颖琦,岳阳女孩,文科603分

“包拯后人”:做好事、说好话、存好心

瘦小的个头,脸上总是洋溢着灿烂的笑容,说起话来就像连珠炮似地说个不停。她是岳阳女孩包颖琦,在去年的高考中考了文科603分。对于未来,她已经有了规划:“作为‘包拯的后人’,我想当一名律师。”

小时候的包颖琦,总是很少有机会看到爸爸妈妈的脸,一般小孩子有的撒娇她都没有过,总是自己安静地吃饭、上课。包爸爸是晚班车司机,白天为了不吵到爸爸睡觉,懂事的她总是将一本童话书翻来覆去,看了数十次。包妈妈为了减轻爸爸的负担,总是拖着病痛的身体到一家药厂打零工。

看着父母为生活打拼,小小年纪的包颖琦能做的,只有学会不麻烦父母。“小时候最

怕生病,因为一生病就要花钱,还要耽误爸妈工作的时间。”凭着天资聪颖又很努力学习,包颖琦的成绩非常好。

高二时,她主动请缨担任学校青年志愿者团团长,一年里组织了不少活动。上初中时,是小姨和老师帮忙将我送到长沙来学习,而且学习和生活上也给予了很大的支持,我是在把心底的感动化作帮助别人的动力。

面对即将到来的大学生活,包颖琦有一个心愿:“爸爸妈妈为了我的学费,从我初中开始一直在深圳打工,我想去广州念书,这么多年聚少离多,我想尽力离他们近一点。”她的手机开机字幕写了三句话“做好事、说好话、存好心”。“这是我对生活的信条。”



学子档案: 蒋丽娅,邵阳女孩,理科602分

腼腆姑娘:我要“跑步”长大

蒋丽娅虽然腼腆,不过却愿意向人敞开心扉。今年她考出了理科602分的好成绩,最大的愿望是能考上一所医科大学当医生。

蒋丽娅的老家在邵阳农村,父母为了让她和弟弟接受良好的教育,东拼西凑变卖所有家产来到长沙,供姐弟俩读书。“他们平日就靠张贴小广告给人做家政赚钱。这样的工作没个准点,有时候一天接不到什么活,有时候客户一个电话打来又忙得团团转。”蒋丽娅曾经跟父母去干过活,一旦自己学习有任何倦怠时,便会想起父母寒风中站在十几层的楼房上擦窗子的情景。“那是我学习的动力。”

蒋爸爸曾经在工作途中出过车祸,头上的伤到现在都还没有完全好。可是,不管身体状况有多糟糕,只要女儿一个电话,他便想方设法为她实现。为此,蒋丽娅很心疼,她说:“我要‘跑步’长大,让他们早点过上轻松舒适的生活。”这个暑假,她打算随父母一道工作,或者找份兼职,减轻生活压力。

高中三年,她一直享受学校的贫困生资助。虽然,她曾经为此有些难为情,但老师和同学的关心,令她感动不已,也练就了坚强的性格。“同学有心事喜欢来找我诉说,因为面对挫折,我总是很淡定。”

互动 如果你愿意为这些志存高远、刻苦努力的寒门学子献一份爱心,如果你身边有这样以优异成绩考上大学却正为学费发愁的寒门学子,请拨打本报热线: 0731-84329215/84329849.

援助每一个有追求的青年 全国十六省联合行动 报名热线: 0731-84329215/84329849 2012利群阳光·助学行动系列报道

想报省内这四所高校,听听招生老师怎么说

本报6月28日讯 长沙理工大学、湖南中医药大学、湖南科技大学、吉首大学等高校每年都是省内学生报考的热门学校,今年什么样的分数可以考虑填报这四所学校?今日,四所学校的招办老师分别给出了参考建议。

<p>【长沙理工大学】 本科一批招生2219人</p> 	<p>长沙理工大学今年加大了在湘招生计划的投放规模,共投放本科一批招生计划2219人,比去年增加了272人,其中自主招生计划200人,国防生招生计划28人。该校的独立学院——长沙理工大学城南学院面向全省招生1274人。另外还有专科招生计划500人。该校招生就业处处长付嫦娥介绍,专业安排一般采用“分数优先”原则。对于填报服从调剂专业的,会综合考虑他的学科成绩以及填报的其他学校或者长沙理工大学相关专业,在能够匹配的情况下调配专业,而不是随意调配。</p> <p>一名考生文科585分,超一本线14分,想读该校会计专业或其它经管类专业,付嫦娥表示,应该可以录取。</p>
<p>【湖南中医药大学】 刚上一本线都有希望</p> 	<p>湖南中医药大学招生总计划包括本一批、独立学院共4058人,其中在全省招生2407人。</p> <p>该校招生就业处处长李世兵介绍,中医药本硕博连读已经招生12年了,在一本的录取分数一般是超过一本线八九分左右;往年其它专业在本科二批录取,每年都超过二本线30-50分。今年整体情况有变,省内新增五所省直院校纳入一本招生,大家不要期待分数太高,可能刚上一本线,或超过一点点,填报该校录取机会还是比较大。</p> <p>李世兵介绍:“就业率最近几年连续保持在98%以上的主要是药类,包括药学和中药学,同时护理、影像专业就业也很好。”</p>
<p>【湖南科技大学】 上一本线即可报考</p> 	<p>湖南科技大学招生办主任戴树根介绍,学校的专业录取原则是“分数优先、遵循志愿”,在填报该校专业志愿时,要参考该校历年各专业的录取线,注意从高分专业到低分专业呈阶梯形式排列,并填写专业“服从”。学校面向31个省市招生。</p> <p>戴树根表示,只要达到湖南省本科一批控制线的考生,都可以填报,为增加被该校录取的机会,须第一个志愿学校填报该校。如果想更准确、更具体,可以参考学校往年的各门类和专业录取线。</p>
<p>【吉首大学】 在湘招本科生2023人</p> 	<p>吉首大学今年本科招生计划4020人、专科650人、少数民族预科1200人。其中计划在全省招本科生2023人、专科620人、少数民族预科生900人。该校正校级督导员张建永介绍,近三年吉大的录取分数线都高出投档线30分以上,其中特殊专业如音乐学、舞蹈学、体育学、美术学等至少高出湖南二本控制线80分以上。学生可参照近几年的分数线填报志愿。学校的特色专业有音乐学、生物科学、工商管理。对于家庭经济条件困难的学生,除国家助学贷款外,湘西州和团省委率先在湘西启动扶贫助学行动,对湘西籍农村贫困学生每年每人资助5000元生活费。</p> <p>■记者 贺卫玲 实习生 李雪桃 朱华华 肖璐</p>

本报等发起“万牵工程” 11.6万元助残疾人就业

本报6月28日讯 残疾人龙学事精通电脑维修,想开一家电脑维修店,但是缺钱。龙学事今天收到了1万元帮扶资金,即将实现创业梦想。由省残疾人劳动就业服务中心、三湘华声全媒体、社工团队“学习张海迪小组”共同发起的“万牵工程”首批帮扶结对名单公布,扶助企业将拿出11.6万元帮助10名残疾人就业。

当天,帮扶结对现场还举办了聋人专场招聘会,20家企业近500个就业岗位专门面向聋人求职者。
■记者 王文

长沙中小学7月8日放暑假

本报6月28日讯 按照长沙市教育局统一规定,本学期于7月4日前结束期末考试,7月8日起全市中小学统一放暑假。幼儿园放假时间参照小学的放假时间执行。下学期8月31日、9月1日报到,9月3日正式上课。

开学前要做好新生分班工作,小学分班一律按照随机取样均衡分班;初中在8月25日统一组织全市入学考试,按成绩进行平行分班。严禁学校以任何方式编快、慢班,禁止违反规定擅自举办各种类型的实验班。
■记者 贺卫玲

2012 第三届长沙糖酒食品交易会暨食品机械展 距开幕仅 12 天

盘中餐 金尊山茶油

不用锁 不怕偷 王力电动车 诚招空白区域优秀经销商 财富热线: 15268688989